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POSLE TRI DECENIJE U UŽICU

Uklonjen Tito sa Trga partizana
Posle burnih reakcija boraca Užica, izmenjena je prvobitna odluka, tako da Titov spomenik nećezavršiti u trezorima, već će biti postavljen

na prostoru dvorišta zgrade Muzeja ustanka 1941.

UŽICE. — Madaje premaju-
čerašnjem pisanju „Politike“

spomenik Josipa Broza Tita

„prethodnog dana uklonjen“ sa
Trga partizana i da je Trg ostao

prazan,tekje juče, posle jednoi-

počasovnograda, oko 10.30 sati,

ekipa radnika Građevinskog

preduzeća „Zlatibor“, uz pomoć

snažnih čeličnihsajli i velike di-

zalice, uspela da odlepi od po-

stamenta i ukloni monumental-

ni bronzani Titov spomenik,vi-

sok blizu pet metara.
„Israćaju Maršala“, koji je na

ovom Trgu proveo punih tride-

set godina, prisustvovao je veliki

broj građana, snimatelja i foto-

reportera. Pripadnici opozicije i

njihovi simpatizeri nisu propus-

tili priliku da ovaj trenutak obe-

leže paljenjem Titovih slika, ba-

canjem i spaljivanjem većeg bro-

ja nevažećih novčanica s Tito-

vim likom, a i da o bronzani

spomenikrazbiju nekolikojaja.

Uklonjeni spomenik ipak ne-

će završiti u ležećem stavu, u

mraku depoa trezora Narodnog

muzeja, kako je prvobitno bilo

odlučeno. Naime,jučeizjutra, u

kontaktima između Izvršnog sa-

veta SO i Narodnog muzeja ipak

je odlučeno da se spomenik po-

stavi na lokaciji na prostoru

dvorišta zgrade Muzeja ustanka
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Ужице. 27. августа

Стотинак Ужичана присуствова-
ло је данас на ужичком Тргу парти-
запа уклањању Титовог споменика.
гдеје стајао пуне три деценије. Од-
луку о његовом премештању у На-
родни музеј донео је Извршни са-
вет СО Ужице, уз сагласност Заво-

"| да за заштиту споменика културе
_ |из Краљена. а све друге неопходне

послове обавили су грађевинари
ужичког „Златибора“.

Позната је и даља судбина овог
споменика којије. како смо извеш-

- |тавали. у последње време био изло-
жен сталним покушајима рушења
и оштећења. Према речима Ради-

ја Папића, п. д. директора На-
1: музеја, фигура Јосипа Бро-

и а од бронзе. неће бити
Ммаложена к > ки експопат
јдр би то пореметило =

преклињу.
надлеж-

изнесем

и никада 

„Уклоњен споменик
Јосипу Брозу

Одлуком општинске владе споменик ће бити пре-
мештен у трезор ужичког Народног музеја

сле неколико часопа рада. це!
тралпи ужичкитргје остао пра:

споменика паишлаје на различ
реаговања.

одбора СУБНОРна ф

   

    

 

  

 

  

 

  

    

  
  

  

  

бијенталну целину. већ ће бити де-
понована у трезор заједно са оста-
лим бистама и споменицима који

се тамо налазе.

Приликом премештаја грађеви-
нари „Златибора“ имали су извес-
них тешкоћа, с обзиром да је ста-
туа до половине испуњена бето-

ном, што де недавно учињено ради

боље стабилпости споменика. По-

уз одобравање и аплауз прис
Ужичана.
Одлука о премештању Тито

Посебно _негод.
изразили су чланови Оп

њој седници. Ј;
MIIOTH Ce

„Politika“, sreda 28. avgust:
Ostaće zauvek nedokučiva tajna kako je novinar uglednog beog-

radskoglista „Politika“ najmanje 24 sata ranije „video“ sve što će se

desiti na užičkom Trgu partizana. Još u utorak, on je video da je

centralni užički trg ostao prazan“ i čuo „aplauz prisutnih Užičana“.

Čitaoci su čak obavešteni i o „izvesnim“ teškoćama koje su imali

građevinari prilikom uklanjanja statuč.
Dan kasnije užički trg je zaista ostao bez Titovog spomenika.

Očigledno, mnogi sutoi želeli, a „Politika“ se potrudila da izađe u

susret njihovim željama.
Istina pri tom, naravno,nije bila u prvom planu.

1941. godine,u stvari iza muzej-
ske zgrade, između trezora i po-
slovne zgrade preduzeća „Koža“
i Osiguravajućeg zavoda „Du-
nav“, ali podalje od očiju javnos-
ti i glavne ulice, koja još uvek
nosi Titovo ime. Budući posetio-
ci Muzeja, koji budu želeli, moći
ćeda vide i spomenik Josipa
BrozaTita.
Do promene ove odluke do-

šlo je posle burnog reagovanja
boračke organizacije i preksi-
noćnjeg dvočasovnog protestnog
zbora užičkih boraca,koji su za-
htevali da se odgodi uklanjanje

Titovog spomenika sa Trga par-

tizana dok se o tome ne izjasne

nadležni republički i savezni or-

gani, imajući u vidu da je Trg

partizana i Titov spomenik gra-

dila, odnosnofinansirala repub-
lika i federacija. Posle svog pro-

testnog zbora komeje, istini za

volju, od oko 2.100 članova bo-

račke organizacije u ovoj opšti-

ni, prisustvovalo svega šezcese-

tak boraca, u 22,20 časova upu-

ćen je teleks predsedniku srpske

vlade dr Dragutinu Zelenoviću,
od koga se zahtevalo da se od-
godi izvršenje odluke Izvršnog

ODLAZAK MARŠALA:Trg partizana u Užicu

ČETVRTAK, 29. AVGUST 1991. GODINE /

saveta SO Užice o uklanjanju
spomenika. Odgovor od pre-
thodnika srpske Vlade nije sti-
gao, ali je ipak nađen kompro-
mis. Delegacija boraca je juče
ujutro ponovo posetila predsed-
nika Izvršnog saveta SO Milora-
da Iskrina i upoznala ga sa sta-
vovima protestnog skupa bora-
ca, pa je posle svega toga i došlo

do promene odluke da Tito ne
ide u mračne trezore.

Na protestnom zboru, sa ko-
ga je upućeno i otvoreno pismo

javnosti, bilo je i različitih miš-
ljenja, ali se većina boracaizjas-
nila protiv uklanjanja spomeni-

ka sa Trga partizana, ocenivši

ovaj čin kao sramani neciviliza-

cijski, zahtevajući čak i utvrđi-

vanje odgovornosti u Skupštini

opštine svih onih koji su učes-

tvovali u donošenju ove odluke.

Dosta kritike na skupu bora-
ca upućenaje i na računvlasti i
vladajuće socijalističke partije,
za koju je rečeno da sprovodi
neke ideje i zahteve opozicije,
postavljajući pitanje: da li opšti-

na Užice i Republika Srbija ima-

   
(Snimio: M. Cvetković)

ju prečih poslova od uklanjanja
Titovih spomenika?
— Nedirajte naše trgovei na-

še spomenike, koje smo migra-
dili i za njih sredstva izdvajali
poručili su borci organimavlas-
ti, vladajućoj SPS i mladoj gene-
raciji, dodajući da mlada gene-
racija gradi svoje trgove i podiže
spomenikesvojoj generaciji. Je-
dan od boraca je pimetio da je
ovaj čin uklanjanja Titovog spo-
menikai nacionalistička stvar i
da se tako nebiradilo da je ko-
jim slučajem Tito Srbin ili Crno-
gorac, a ne Hrvat. Takođe,istina
ne za govornicom, već među
borcimau sali Doma JNA gdese

održavao zbor, čuo se komentar

da se u Srbiji primenjuju dvos-

truki kriterijumi kad su u pita-
nju spomenici: razbijanje i

skrnavljenje spomen-ploče ili

spomenika na Kosovu kvalifiku-

je se kao vandalski čin, a u Uži-

cu rušimo Titov spomenik. Ipak,

izmenom prvobitne odluke do-

nekle su pomirenii borcii vlast,

koja sprovodiu život preporuku

Narodne skupštine Republike

Srbije od 24. jula ove godine.
Đ. PILČEVI

 

PREVIRANJA I OSTAVKE U RTB-u

Obračun sa strukom
•_..

Osam urednika Televizije Beograd podnelo ostavke 0 SlobodanStupar: „Ne damo

struku, nas politika ne zanima“

Kadrovske promjene u RTB
pokrenule su niz ostavki neza-
dovoljnih urednika ove infor-
mativne kuće. Kako „Borba“
saznaje u Televiziji Beograd, po-
red Nebojše Jankovića, uredni-
ka spoljnopolitičke rubrike, os-
tavke na rad u „Dnevniku“ ob-

znanili su i Zoran Luković, Mi-

lorad Petrović, Slavica Raketić,

Maja Vojinović, Ivan Brzev,

Veljko Samolov i Vesna Nešo-

vić.

Uprkos najavljene ostavke,

Miloradu Petroviću je prekjuče
v.d. prvog čovjeka informativno
političkog programa Krste Bije-
lić uručio radni nalog da uradi
Dnevnik,što je on poštujući Pra-
vilnik kuće učinio, ali je jučer
pismeno obavijestio glavnog
urednika da ima status Koren
tatora i da ne želi više da obav-
lja urednički posao. Nagađanje
oko smjene Omera Karabega i
postavljanje Sime Gajina na
mjesto urednika Informativne
redakcije za. aktuelni. program

obistinilo se. Naime Krste Bije-
lić je izvršio ovo naimenovanje

nedugo nakonsvogpostavljanja

za čelnika „najosjetljivijeg“ pro-

rama.
— Mojaostavka je pre svega

moralni i profesionalni čin, jer
način na koji je Vlada smenila
ljude u RTB je, najblaže rečeno,
neprimeren, kaže Zoran Luko-
vić, sada već bivši zamjenik
urednika za dnevni program. Uz
sve to, nije im palo na pamet da
daju bilo kakvo obrazloženje za-
što su ti ljudi smenjeni, dodaje
Luković i smatra da se u „kući“
sada može očekivati vrlo nepri-
jatna atmosfera, natezanje, sva-

đe... U novinarstvu ne može sve

da se naredi,bitnaje volja, ljudi

su povređeni, zbunjeni, ljuti. Sve

ovo nije nimalo slučajno, kaže

Luković.
Za „spasioce časti srpskog no-

vinarstva“, kako je nedavno srp-

ski Parlament ocijenio novinare

i urednike Radio Beograda,sta-

nje i odnosi u kući su daleko od

 

SPO za hitntui

izmenu zakona

Beograd. — Srpski pokret ob-
nove uputio je juče Skupštini Sr-

bije predlog da po hitnom po-
stupku izmeni Zakon o radio —
televiziji, čime bi najvažnije in-
gerencije nad radom te infor-
mativne kuće od republičke vla-
de (kako je predviđeno važećim
zakonom) preuzela Skupština
Republike. (Tanjug)

 

„mirnog“. Prekjučerje bio sasta-
nak Redakcije informativno po-
litičkog programa — „susret sa
glavnim urednikom Momirom
Brkićem“, kako su novinari
Prvog programa nazvali ovaj
skup.

— Brkiću, idi u vladu Srbije,
kaži šta tiradimo i zamoli ih da

te smene — riječi su Slobodana
Stupara,
dikata RTB, na kraju sastanka.

Ovarečenicaotprilike predstav-

lja rezultat „razgovora“ novina-

ra sa Brkićem;ljudi su mu rekli

da ga ni pod kojom silom neće

priznati za glavnog urednika,

kaže Stupar. Prenoseći opšte
mišljenje ljudi s radija Stupar

veli da Voja Mićović (v.d. direk-

tora Radija) ima zadatak dadis-
ciplinuje ljude i program, a po-
sebno emisije na prvom progra-

mu — „Novosti dana“, „Argu-

mentviše“ i „Nedeljom u deset“,

a na drugom „Niko kaoja“, „Na

prvoj strani“ i „Zeleni mega-

herc“. Čitav se slučaj i ovaj
„puč“ upravo sastoji u tomće,

smatraStupar,i dodaje da će im
„disciplinovanje“ uspeti u zavis-

nosti od toga koje će „oružje“

upotrebiti, ali upozorava da će
novinari raditi onako kao i do-
sad dok ih ne smijene.

— Nedamostruku,naspoli-

tika ne zanima, na udaru je ko-
načni DOO — emisija. Onog
trenutka kad počnu da se obra-
čunavaju sa strukom javnost će
znati da oni rade nezakonitu ra-
botu, jer od nestranačkogradija
pokušavaju da stvore Radio
SPS-a — mišljenja je Stupar.

S.ZEČEVIĆ

člana Nezavisnog sin-

 

GLIGOROV GOVORIO 0 RE-
FERENDUMU:Štip. Predsed-

nik, Makedonije Kiro Gligorov

juče je u Štipu sa predstavnici-
masvih političkih partija koje

deluju u ovoj opštini razgovarao

o organizovanju predstojećeg re-

ferenduma na kojem će se gra-

đani izjasniti da li su za samos-

talnu i suverenu Makedoniju, s

pravom dastupiu savez suvere-

nih država Jugoslavije. Predsed-

nik Gligorov je obavešten da se

pripreme za sprovođenje refe-

renduma,i pored izvesnih teš-

koća, uspešno privodekraju.

KOŠUTIĆ RAZGOVARAO SA

REKMEJLSOM: Beograd. Pot-

predsednik Vlade Republike Sr-

bije dr Budimir Košutić, uručio

je juče otpravniku poslova Am-

basade SAD U SFRJ Robertu

Rekmejlsu tekst poruke koju je

Vlada Srbije uputila Savetu mi-

nistara EZ.

Tokom razgovora potpred-

sednika Košutića i američkog

diplomate razmenjena su mišlje-

nja o načinima za rešavanje kri-

ze u Jugoslaviji i konstatovana

potreba za češćim uzajamnim

kontaktima, kaže se u saopšte-

nju Ministarstva za informacije

Srbije.

 


